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Protokół  

z posiedzenia Zespołu problemowego ds.  ubezpieczeń społecznych  

Rady Dialogu Społecznego z dnia 13 października 2025 r.  

 

Miejsce posiedzenia: Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” im. A. Bączkowskiego 

Przewodniczący: Wojciech Nagel, Przewodniczący Zespołu problemowego ds. ubezpieczeń 

społecznych, BCC.  

 

W posiedzeniu wzięli udział członkowie Zespołu; Pan Sebastian Gajewski, Podsekretarz Stanu w Ministerstwie 

Rodziny Pracy i Polityki Społecznej, przedstawiciele Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, Zespołu SprawdzaMY; 

zaproszeni goście oraz eksperci. 

Porządek obrad obejmował następujące punkty: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad 

2. Problematyka tak zwanego nienależnego przekazywania składek na ubezpieczenia społeczne 

przez przedsiębiorców: otoczenie prawne, podstawy podejmowania decyzji związanych 

z dalszym postępowaniem względem przekazanych składek. 

3. Wybór przewodniczącego Grupy roboczej ds. oszczędzania w IKE, IKZE, PPE i PPK 

oraz omówienie kwestii organizacyjnych. 

4. Projekt ustawy o zmianie ustawy o organizacji i funkcjonowaniu funduszy emerytalnych 

5. Projekt ustawy o zmianie ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych 

6. Projekt ustawy o zmianie ustawy o świadczeniach pieniężnych z ubezpieczenia społecznego w 

razie choroby i macierzyństwa (UDER74) 

7. Projekt Informacji o skutkach obowiązywania ustawy z dnia 16 listopada 2016 r. o zmianie 

ustawy o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych oraz niektórych innych 

ustaw w okresie 2022-2024 

8. Projekt Informacji o skutkach obowiązywania ustawy z dnia 25 marca 2011 r. o zmianie 

niektórych ustaw związanych z funkcjonowaniem systemu ubezpieczeń społecznych oraz 

ustawy z dnia 6 grudnia 2013 r. o zmianie niektórych ustaw w związku z określeniem zasad 

wypłaty emerytur ze środków zgromadzonych w otwartych funduszach emerytalnych (Dz. U. 

poz. 1717) w okresie 2022–2024 

9. Sprawy różne. 

10. Zakończenie posiedzenia.   
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Ad 1. 

Przewodniczący Zespołu powitał uczestników obrad i przedstawił porządek posiedzenia. 

Strony nie zgłosiły uwag do porządku obrad. 

Ad 2 

Przewodniczący Zespołu rozpoczął wstępną dyskusję na temat nienależnego przekazywania składek na 

ubezpieczenia społeczne przez przedsiębiorców. 

Przedstawiciele Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej oraz Zakładu Ubezpieczeń 

Społecznych przedstawili informacje dotyczące punktu 2 porządku obrad. 

Strona pracodawców pogłębiła tematy: możliwości zmiany informacji w ZUS na wielu płaszczyznach; 

kwestionowania tytułów pracowniczych przez ZUS.; rozbieżnością orzecznictwa sądowego w zakresie 

przekazywania składek na ubezpieczenia społeczne. 

Ad 3 

Strony ustaliły, że w terminie do 25 października 2025 r., organizacje społeczne przekażą do Biura Rady 

Dialogu Społecznego informacje o członkach Grupy roboczej. 

Strony ustaliły, że w terminie do 25 października 2025 r., organizacje wyrażą poparcie dla kandydatury 

Pana Roberta Zimy na przewodniczącego Grupy roboczej.  

Ad 4-8 

Przedstawiciel Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej wygłosił informacje dotyczące punktu 

4-8 porządku obrad. 

Przedstawiciele ZUS wygłosili informacje dotyczące punktu 8 porządku obrad. 

Przedstawiciele platformy SpradzaMY pogłębili zagadnienia związane z: upraszczaniem prawa; 

zmianami w polityce inwestycyjnej OFE; dywersyfikacją lokowania środków w akcje giełdowe. 

Strona pracodawców pogłębiła zagadnienia: struktury OFE; miejsc, w których lokuje się środki z OFE; 

własności składek wpłaconych do OFE; identyfikacją ilości kont IKE oraz IKZE po śmierci 

ubezpieczonego; rentownością programów IKE oraz IKZE. 

Przedstawiciele strony związkowej pogłębili zagadnienia: wymiaru środków zgromadzonych w FUS 

przez poszczególne osoby; liczbą osób, które zmarły niedługo po przejściu na emeryturę; stosunku 

odłożonych środków do wysokości  pobieranej emerytury. 
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Przedstawiciele strony związkowej oraz emerytów i rencistów pogłębili zagadnienia związane z: 

uproszczeniem zasiłku pogrzebowego oraz wpisywaniem niektórych podmiotów do formularzy OSR 

projektów.  

Ad 9 

Ustalono, że przyszłe posiedzenie Zespołu odbędzie się 27 listopada, o godzinie 13:00 

Ustalono, że po zakończeniu posiedzenia, zostanie przesłany do członków Zespołu, Raport o stanie 

rynku emerytalnego w Polsce na koniec 2024 roku. 

Ustalono, że temat emerytur i rent z FUS będzie kontynuowany na jednym z przyszłych posiedzeń 

Zespołu. 

Strona pracodawców pogłębiła zagadnienia związane z: Ustawą o systemie emerytalnym; 

wprowadzeniem udogodnień dla emerytów w aplikacji mObywatel; Ustawą o centralnej informacji 

emerytalnej.  

Przewodniczący Zespołu wobec wyczerpania tematów będących przedmiotem posiedzenia, zakończył 

posiedzenie Zespołu. 

                       Wojciech Nagel 

                                                                                                                           /-/  

Przewodniczący 

 Zespołu ds. ubezpieczeń społecznych RDS 

              

            Sporządził  

                  /-/ 

         Wiktor Szatkowski 

Biuro Rady Dialogu Społecznego  

 


